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продуктивності, зниження енергоспоживання та адаптації до потреб ринку [6]. Компанія 

General Electric впровадила цифрові двійники для управління своїми турбінами, що працюють 

у сфері енергетики. Завдяки моделюванню та аналізу даних у реальному часі вони змогли 

оптимізувати роботу обладнання, скоротити витрати на технічне обслуговування та збільшити 

енергоефективність. Компанія BMW використовує цифрові двійники для моделювання 

виробничих процесів у своїх заводах. Це дозволяє оптимізувати розміщення обладнання, 

знижувати час виробництва та адаптувати операційні процеси до вимог конкретного ринку. 

Впровадження цифрових двійників підходить для підприємств у різних галузях – від 

виробництва до логістики та роздрібної торгівлі. Ця технологія дозволяє не лише покращувати 

ефективність операційного менеджменту, але й розвивати підприємство стратегічно, зважаючи 

на динамічність бізнес-середовища. 
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ОЦІНКА СТАЛОСТІ ЗЕМЕЛЬНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ: 

ОГЛЯД ПІДХОДІВ І ПРАКТИК 

Сталий розвиток земельних ресурсів є одним із головних завдань в умовах сучасних 

екологічних викликів, таких як зміни клімату, зниження родючості ґрунтів, втрата 

біорізноманіття та збільшення масштабів деградації земель. А ефективний земельний 

менеджмент у свою чергу слугує передумовою його забезпечення та в подальшому сприяє 

продовольчій безпеці, стабільності економічного розвитку та підтримці екосистемних послуг.  

У статті розглядаються основні підходи та практики, які надають можливість науково 

обґрунтованої оцінки сталості земельного менеджменту, серед яких Indicators of the UN for 

SDGs, LADA, ЕА, SDAG, LCA, LQI, SLM та ін. 

Першочергово зазначимо, що нині існує низка різноманітних практик оцінки сталості 

[11; 12] і, відповідно, існують різні визначення сутності цього поняття. Ймовірно, що найбільш 

«узагальненим» є варіант, запропонований Бондом та ін. [3], де оцінка сталості визначається 

як «будь-який процес, який спрямовує прийняття рішень на сталість». 

Розглядаючи сталий розвиток як стратегію прийняття рішень, автори [17], висвітлюють 

основні її виклики, де роль оцінки сталості є ключовою й пропонують наступне визначення: 

оцінка сталості – це будь-який процес, метою якого є: сприяти кращому розумінню значення 

сталості та її контекстуальної інтерпретації (завдання інтерпретації); інтегрувати питання 

сталого розвитку в процес прийняття рішень шляхом визначення та оцінки (минулого та/або 

майбутнього) впливу сталого розвитку (проблема структурування інформації); сприяти 

досягненню цілей сталого розвитку (проблема впливу). 

Узагальнюючи зазначене, можемо визначити оцінку сталості земельного менеджменту 

як комплексний процес, що спрямований на вимірювання та аналіз ефективності використання 

земельних ресурсів з позицій екологічної стабільності, соціальної відповідальності та 

економічної вигоди. Така оцінка передбачає використання різних методик, які дозволяють 
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кількісно та якісно оцінити вплив людської діяльності на землю і врахувати, як ці дії 

відображаються на екосистемних послугах та ресурсах для майбутніх поколінь. 

Сутність оцінки сталості земельного менеджменту полягає у виявленні балансів та 

дисбалансів між різними типами землекористування. Ефективне управління земельними 

ресурсами не повинно обмежуватися тільки максимізацією продуктивності. Стійкий підхід до 

землекористування базується на збереженні екологічної рівноваги, що включає здоров’я 

ґрунтів, збереження водних ресурсів, біорізноманіття, зменшення забруднення та збереження 

продуктивності земель у довгостроковій перспективі. Відповідно, оцінка сталості надає 

інструменти для коригування політики землекористування таким чином, щоб забезпечити 

екологічну стійкість, економічну життєздатність і соціальну справедливість. 

Сучасна оцінка сталості земельного менеджменту дедалі частіше включає використання 

цифрових технологій, таких як геоінформаційні системи, дистанційне зондування, а також 

великі дані для моніторингу земельних змін у реальному часі. Ці інноваційні підходи надають 

змогу отримувати точніші дані та спостерігати за змінами в ґрунтах, рослинності та водних 

ресурсах із високою просторовою та часовою роздільною здатністю. Наприклад, супутникові 

дані дозволяють моніторити зміну покриття земель та швидко ідентифікувати деградовані 

ділянки, що дозволяє приймати проактивні рішення щодо їх відновлення. Використання 

цифрових інструментів у поєднанні з іншими методиками оцінки забезпечує можливість 

створення інтегрованої системи оцінки сталості, яка сприяє більш ефективному управлінню 

земельними ресурсами на різних рівнях – від локального до глобального. 

Однією з найбільш визнаних систем оцінки сталості є індикатори ООН для моніторингу 

Цілей сталого розвитку Indicators of the UN for Sustainable Development Goal (SDGs). Показник 

15.3.1, який оцінює «деградовано/не деградовано» [5], враховує три ключові субіндикатори: 

тенденції у покритті земель, продуктивності земель та запасах вуглецю [4]. Цей підхід 

використовує статистичний принцип «Один мінус – усі мінуси», згідно з яким територія 

вважається деградованою, якщо хоча б один із субіндикаторів показує негативний тренд. 

Враховуючи те, що здорові ґрунти мають вирішальне значення для стійких 

агропродовольчих систем, Продовольчою та сільськогосподарською організацією Об’єднаних 

Націй Food and Agriculture Organization (FАО), запущено практичні інструменти сприянню 

поглинання органічного вуглецю в ґрунті [4]. Важливим кроком у цьому є створення 

Глобальної ґрунтової інформаційної системи Global Soil Information System (GloSIS) 

Глобального ґрунтового партнерства FАО, яка є єдиним місцем де розміщено глобальну 

інформацію та дані про ґрунти. Іншими словами, платформа GloSIS створена для забезпечення 

легкого доступу до динамічної інформації про ґрунтові ресурси як об’єднаної, керованої 

країнами та глобально гармонізованої інформаційної системи про ґрунт. Розробка GloSIS 

контролюється Міжнародною мережею інституцій ґрунтової інформації International Network 

of Soil Information Institutions (INSII). Ця система наповнюється даними, наданими членами 

INSII. GloSIS являє собою сходинку в оцінці ґрунтових ресурсів для скерування ефективної та 

заснованої на знаннях політики на боротьбу з деградацією земель [6]. Також важливу 

інформацію для оцінки сталості земельного менеджменту можна отримати із представлених 

FАО наборів даних, зокрема Гармонізованої світової бази даних ґрунтів [7], Індексу 

сільськогосподарського стресу Agricultural Stress Index (ASI), який функціонує майже в 

реальному часі і є швидким індикатором, що полегшує ранню ідентифікацію оброблених 

земель із високою ймовірністю нестачі води (посухи) [1], Індексу стану рослинності Vegetation 

Condition Index (VCI) [15] та ін. 

Для регіонів із земельною деградацією у посушливих зонах, доцільним є використання 

методики Оцінки деградації земель у посушливих зонах Land Degradation Assessment in 

Drylands (LADA) також розробленої FAO, яка інтегрує дані щодо деградації земель, водних 

ресурсів, рослинного покриву та клімату [10]. LADA використовує комбінований підхід, що 

включає як польові дослідження, так і дистанційне зондування. Методологія дозволяє 



X Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми управління соціально- 

економічними системами», ЛНТУ, 6 грудня 2024 року 

381 

 

 

оцінювати рівень деградації на різних масштабах – від локального до національного, що 

робить її дуже універсальною для оцінки сталості земельного менеджменту в різних умовах. 

Що стосується оцінки впливу землекористування на навколишнє середовище широко 

використовується методика Оцінки екологічної сталості Environmental Assessment (EA). Вона 

зосереджена на основних показниках, таких як споживання ресурсів, викиди забруднюючих 

речовин, рівень забруднення ґрунтів, вод та повітря. EA може використовуватися для оцінки 

сталості земельного менеджменту через призму довгострокових впливів на екосистемні 

послуги, дозволяючи краще зрозуміти, як різні види землекористування впливають на 

навколишнє середовище [14]. 

Особливої уваги заслуговує методика аналітичної сітки сталого розвитку Sustainable 

Development Analytical Grid (SDAG), що є інструментом, який дозволяє оцінити ефективність 

сталого розвитку будь-яких політик, стратегій, програм, проєктів (PSPP) на основі шести 

вимірів – екологічного, соціального, економічного, етичного, культурного та управління – 

розділених на принципи, теми та цілі. За допомогою сітки можна визначити сильні та слабкі 

сторони PSPP, знайти вдосконалення та визначити пріоритети для підвищення ефективності з 

часом, а також вибрати індикатори для відстеження еволюції [16]. 

Аналіз життєвого циклу Life cycle assessment (LCA) дозволяє оцінити вплив 

землекористування на кожному етапі життєвого циклу продукції або послуги. Він 

використовується для оцінки, скільки ресурсів витрачається, скільки забруднення створюється 

на кожному етапі – від добування сировини до утилізації. LCA є корисним для оцінки сталості 

окремих видів землекористування, таких як сільське господарство та лісівництво і надає 

комплексний підхід до оцінки ефективності управління землями [9]. 

Необхідно також звернути увагу на Індикатори сталого управління землями розроблені 

Світовим банком Land quality indicators (LQI) and Sustainable Land Management (SLM), що 

включають економічні, екологічні та соціальні параметри. Основна увага тут приділяється 

таким аспектам, як ефективність використання води, збереження біорізноманіття, запобігання 

ерозії ґрунтів і соціальна справедливість у розподілі ресурсів. Індикатори SLM широко 

використовуються для оцінки програм сталого розвитку в аграрних секторах країн, що 

розвиваються, де проблема земельної деградації стоїть найбільш гостро [ 8; 13; 18]. 

Зазначимо, що кожна з описаних методик має свої переваги та обмеження. Наприклад, 

індикатори сталого розвитку ООН є зручними для глобального моніторингу, проте вони 

можуть втрачати точність у локальних умовах. LADA є корисною для посушливих зон, але 

потребує значних ресурсів для проведення польових досліджень. EA охоплює широкий спектр 

екологічних аспектів, проте вона менш придатна для оцінки соціально-економічних чинників. 

Для ефективної оцінки сталості земельного менеджменту рекомендується використовувати 

комплексний підхід, який би включав кілька методик. Наприклад, індикатори сталого 

розвитку ООН можуть бути об’єднані з LCA для отримання більш детальної картини сталості 

різних видів землекористування. Використання інтегрованого підходу дозволить врахувати 

всі аспекти сталого розвитку, включаючи економічні, соціальні та екологічні чинники, що 

сприятиме кращому управлінню земельними ресурсами. 

Таким чином, оцінка сталості земельного менеджменту є важливою не тільки на 

локальному рівні, де її результати впливають на щоденну практику землекористування, але й 

на глобальному, оскільки ефективне управління земельними ресурсами зменшує ризики 

деградації, що має прямий вплив на продовольчу безпеку, доступність води та зміни клімату. 

Деградовані землі втрачають свою продуктивність, знижуючи здатність екосистеми поглинати 

вуглець, що є одним із факторів глобального потепління. Тому оцінка сталості земельного 

менеджменту є критично важливою для подолання глобальних екологічних викликів і 

досягнення Цілей сталого розвитку, зокрема 15-ї цілі ООН, спрямованої на збереження 

екосистем суші. 
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ІНСТРУМЕНТИ ТА МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИМ КАПІТАЛОМ 

 

У сучасному бізнес-середовищі, де конкуренція постійно зростає, а ринки піддаються 

значним коливанням, ефективне управління інвестиційним капіталом є одним з ключових 

факторів успіху підприємств. Інвестиції є рушійною силою розвитку бізнесу, дозволяючи 

розширювати виробництво, впроваджувати нові технології, освоювати нові ринки та 

підвищувати конкурентоспроможність. Однак, неправильне управління інвестиціями може 

призвести до значних фінансових втрат і навіть до банкрутства підприємства. 

Основна проблема полягає в тому, що інвестування пов'язане з високим рівнем 

невизначеності та ризику. Вибір неправильного інвестиційного проєкту, недооцінка ризиків, 

неадекватне управління портфелем інвестицій можуть призвести до негативних наслідків для 

підприємства. Крім того, постійні зміни в економічному середовищі, технологічні інновації та 

нові регуляторні вимоги вимагають від підприємств постійного оновлення своїх знань та 

навичок у сфері управління інвестиціями. 
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